



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 364

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 6 aprilie 1983

LA START, ARENE PLINE. AȘA LE DORIM ȘI PE VIITOR!

Din întreaga țară continuă să ne sosească vești despre întrecerile prilejuite de deschiderea etapei de vară a celei de a III-a ediții a marilor competiții sportive „Daciada”. În rândurile de mai jos — câteva relatări de la corespondenții noștri prezenți la aceste manifestări sportive la care au luat startul mii de tineri și tinere.

GALAȚI. Deschiderea etapei de vară a „Daciadei” a fost marcată, pe meleagurile gălățene, prin numeroase și atractive întreceri sportive organizate de Consiliul județean al sindicatelor. Astfel, au avut loc întreceri de țir, tenis de cimp, popice, cros, handbal și

(C.S.G.) și Geta Ivan (întreprinderea de construcții siderurgice) la popice, echipele masculine de handbal și volei de la Combinatul siderurgic Galați. (Telemac SIRIOPOL).

ARAD. Peste 4 000 de tineri din municipiul nostru s-au



Start într-un cros al fetițelor, disputat în Parcul I.O.R. Foto: I. BĂNICA

volei. La startul acestor concursuri, dotate cu „Cupa Primăverii”, s-au aliniat peste 3 000 de tineri și oameni al muncii din întreprinderile și instituțiile gălățene. S-au remarcat: Mariana Poștelungă (Combinatul siderurgic) și P. Constantin (G.S.L.I.A.) la țir, G. Lungu (ICPRONAV) la tenis de cimp, L. Moldoveanu

întrecut în cadrul reușitelor concursuri organizate cu prilejul deschiderii etapei de vară a „Daciadei”, la cros, volei, handbal, baschet, caiac, tenis de cimp, fotbal ș.a. Alergările în aer liber s-au bucurat, cum era de așteptat, de cea mai

(Continuare în pag. 2-3)

Astă-seară, de la ora 23, pe „Estadio de Luz” din Lisabona

BENFICA — UNIVERSITATEA CRAIOVA, PRIMA MANȘĂ A UNOR MARI AMBIȚII

● Fotbaliștii craioveni s-au antrenat aseară la lumina reflectoarelor, după care, noaptea târziu, s-au decis asupra formației în funcție de disponibilitatea lui Irimescu ● Interes enorm, asistență record (74 000 de spectatori) pentru „o noapte magnifică”, cum scriu ziarele portugheze.

de dolari biletul) pentru „noaptea magnifică” de miercuri, cum scriu ziarele.

Dar, la o asemenea mare organizare, șoferul autocarului angajat de Benfica a uitat să vină la aeroport, astfel că jucătorii craioveni și însoțitorii

LISABONA, 5 (prin telex). Nori de ploaie la Lisabona în ajunul meciului, dar cald, în jur de 18 grade la amiază. La aeroport nu avem nevoie să facem prea multe investigații pentru a afla amănunte despre sosirea fotbaliștilor craioveni. Evenimentul este cunoscut de oficialități și imediat sîntem admisi la aterizarea avionului TAROM anunțat pentru ora 13. Sînt prezenți conducătorii ai clubului Benfica, ziaristi și indeosebi mulți fotoreporterii și cameramanii ai televiziunii portugheze. Aflăm că, deși Eurovision a insistat luni pentru te-



CAMĂTARU



ȚICLEANU

levizarea jocului, în ideea transmiterii lui pe o rețea largă, președintele Benficai, Fernandes Martins a rămas pe poziția intereselor financiare maxime, chiar dacă pînă marți aici au fost vindute toate cele 74 000 de locuri (de la 4 la 25

lor au fost urcați în taxiuri, spre hazul fotoreporterilor. Tot lotul Universității Craiova, mai puțin Balaci, care a preferat

Aurel NEAGU

(Continuare în pag. 2-3)

Sportivul săptămânii

MARICICA PUICĂ... ȘI VALOAREA MORALĂ A PERFORMANȚEI SPORTIVE

MARICICA PUICĂ, s-a născut la Iași la 29 iulie 1950; 1,68 m înălțime, 53 kg; căsătorită din 1970 cu antrenorul Ion Puică; a început atletismul în toamna lui 1966 cu I. Puică, la Iași; din 1972 este legitimată la Olimpia București; campioană mondială la cros (individual) la Roma, în 1982; campioană mondială de cros cu echipa în 1978 la Glasgow, cînd s-a clasat a 3-a la individual; vicecampioană europeană la 3 000 m în 1982 la Atena (și locul 4 la 1 500 m); vicecampioană europeană de sală la 3 000 m în 1982 la Milano; de 12 ori campioană balcanică pe pistă sau la cros (individual și cu echipa); zece de victorii internaționale pe pistă sau la cros; recordmană mondială în proba de o milă cu 4:17,44 (1982) și 2 000 m (distanță neclasică) cu 5:33,5; recordmană națională la 1 500 m — 3:57,46 și 3 000 m — 8:31,67, ambele în 1982.



Maricica și Ion Puică în fața vitrinei cu trofee Foto: Dragoș NEAGU

Palmaresul Maricicăi, „condensat”, atît cît s-a putut, în chenarul de mai sus, este cu adevărat impresionant. Ne aflăm, fără îndoială, în fața uneia din marile vedete ale semifondului mondial contemporan. Nu este un statut inedit pentru o fruntașă a semifondului românesc, dar — mai mult decît Ileana Silaj sau Natalia Betini, de pildă — Maricica Puică l-a obținut printr-o muncă perseverentă, îndelungată. A răzbit tîrziu, cînd mulți îi fixaseră, plafo-nul posibilităților — și al ambițiilor — în cel mai bun caz la nivel balcanic. Are 33 de ani, mai mult de jumătate din

ei i-a dăruit atletismului, dar roadele au început să vină tîrziu, după vîrsta de 25 de ani, cînd alte atlete ar fi renunțat, poate, gîndindu-se și la „barajul” numelor grele din față. Maricica a avut însă răbdare, adunînd an de an mii de kilometri de alergare, fixîndu-și, an după an, obiective mai îndrăznețe și urcînd continuu spre grupul elitelor mondiale, de la o vîrstă la care multe cariere se îndreaptă spre crepuscul. Fiecare din ultimele 5-8 sezoane a fost

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. a 4-a)

Astăzi, etapa a 24-a a Diviziei „A” de fotbal

DINAMO — CORVINUL, UN ATRACTIV DERBY

● După două deplasări, S.C. Bacău revine pe teren propriu cu gîndul la victorie ● „Poli” încearcă o reabilitare, cit de cit, în fața suporterilor săi ● În Trivale... „marinarii” țintesc un „punct al speranțelor”, dar asta depinde și de... Dobrin ● Vor rezista tirgoviștenii — la Ploiești — și celui de al zecelea val? ● A.S.A. mizează pe o singură variantă: „1”. ● La poalele Timpei, brașovenii vor să valorifice avantajul terenului propriu ● Studenții bucureșteni în fața singurei echipei care a învins liderul

CLASAMENTUL

1. DINAMO	23	11	11	1	45-20	38
2. Sportul stud	23	13	5	5	33-17	31
3. Univ Craiova	22	13	3	6	43-14	29
4. Corvinul	23	18	7	6	33-19	27
5. F.C. Argeș	23	11	5	7	34-25	27
6. Steaua	23	10	7	6	35-27	27
7. C.S. Tirgoviște	23	8	8	7	27-25	24
8. Jiul	23	9	6	8	23-30	24
9. F.C. Olt	23	10	3	10	34-23	23
10. S.C. Bacău	23	9	5	9	29-31	23
11. Polit. Iași	23	7	8	8	25-25	22
12. F.C. Bihor	23	8	5	10	41-47	21
13. Chimia Rm V.	23	7	5	11	21-30	19
14. A.S.A. Tg. M.	23	6	6	11	18-29	18
15. F.C.M. Brașov	23	7	4	12	26-39	18
16. Petrolul P.	23	8	2	13	24-46	18
17. F.C. Constanța	22	5	4	13	23-43	14
18. „Poli” Tim	23	6	2	15	24-47	14

PROGRAMUL ETAPEI

București :	DINAMO	—	CORVINUL HUNEDOARA
		(stadiul Dinamo)	
Bacău :	S.C.	—	JIUL
Timișoara :	„POLI”	—	CHIMIA RM. VILCEA
Pitești :	F.C. ARGES	—	F.C. CONSTANȚA
Ploiești :	PETROLUL	—	C.S. TIRGOVIȘTE
Tg. Mureș :	A.S.A.	—	STEAUA
		(meci televizat)	
Brașov :	F.C.M.	—	F.C. OLT
București :	SPORTUL STUD.	—	POLITEHNICA IAȘI
		(stadiul Politehnica)	

Toate partidele vor începe la ora 17.30.

Frumoasă comportare a săritoarelor în apă

ECHIPA ROMÂNIEI PE LOCUL 3 ÎN „CUPA EUROPEI”

(Amănunte în pag. a 4-a)

Finala Cupei cupelor la handbal DINAMO SUSȚINE PRIMA MANȘĂ LA BUCUREȘTI

Primul meci al finalei Cupei cupelor la handbal masculin, dintre DINAMO BUCUREȘTI și S.K.A. MINSK, se va disputa la 23 sau 24 aprilie la București. Returul finalei va avea loc la 30 aprilie sau 1 mai la Minsk. Așa a stabilit — și s-a comunicat de la Federația Internațională de Handbal, din Basel (Elveția) — tragerea la sorți efectuată marți la prînz.

De mîine, turneul A FOST STABILIT LOTUL ROMÂNIEI ȘI AU SÔSIT PRIMII OASPEȚI internațional de polo

Cupa României, competiție internațională înscrisă în calendarul Ligii europene de natație, se află în preția startului celei de a șaptea ediții. Primii săi oaspeți au sosit ieri. Este vorba de reprezentativele de polo ale Cubei și Cehoslovaciei, de delegatul L.E.N., Alphonse Angella (Franța), și arbitrul jugoslav Danilo Odalovic. La oazinul Floreasca din Capitală se fac

(Continuare în pag. 2-3)



Poloistii noștri la antrenament, în căutarea drumului cel mai scurt spre... gol. Foto: Dragoș NEAGU

PROGRAM SUPLIMENTAR DE PREGĂTIRE A JUNIORILOR ȘI SENIORILOR!

Campionatele naționale de patinaj artistic au reunit, pe patinoarul artificial din Galați, pe cei mai buni juniori și seniori ai țării. Intrecerile acestora au fost mai echilibrate ca oricând, după fiecare din cele trei probe — figuri impuse, program scurt și exerciții liber alese — producându-se modificări importante în clasamente. Și încă un fapt ce merită a fi relevat: exigenții examinatori ai finaliștilor, în frunte cu apreciatele noastre arbitre Irina Minculescu, Vera Kurceag, Ecaterina Pusztay și Imola Saivarth-Marton, au acordat, de data aceasta, multora dintre participanți note mai mari decât în sezonul trecut, în condiții mai grele de concurs (gheață moale și denivelată în primele reuniuni).

Sofia. El a dovedit duminică că are un program bine conceput, pe o muzică inspirată aleasă, având suficiente resurse pentru a repara chiar nereușitele dintr-un anumit moment al execuției. Un tânăr care nu s-a părut ferm hotărât să meargă pe urmele campionului a fost Marius Negrea (C.S. Tractorul Brașov), aflat în al doilea an de seniorat. El s-a situat pe locul secund la exercițiile de „școală”, în urma mult mai experimentatului său coechipier Bogdan Krutii, dar, din păcate la „libere” nu l-au mai reușit, ca în timpul încălzirii, săriturile cu un coeficient mai mare de apreciere.

(C.S.S. Triumf București) — remarcabilă pe gheață, și Kinga Szallasy (C.S.M. Cluj-Napoca) — cu multă grație, ne-a convins că aceste patinatoare au o pregătire mai temeinică decât celele lor mai mari. În încheiere, câteva observații critice la unele deficiențe comune atât juniorilor, cât și seniorilor: insuficientă pregătire fizică, fapt ce a determinat slăbirea ritmului de execuție în final; o muzică neadevătată pentru un program atractiv; prea puține elemente și... pași de legătură; în sfârșit, o repartizare neuniformă a săriturilor dificile pe întreaga suprafață a „scenei de gheață”, carențe care pot fi eliminate numai printr-un program suplimentar de pregătire, menit să reducă decalajul valoric care separă pe patinatorii noștri de elita mondială.

Tr. IOANIȚESCU

ÎN ULTIMELE ETAPE ALE „CUPEI F. R. RUGBY”

Au continuat întrecerile din cadrul „Cupei F.R. Rugby”, în aceeași atmosferă de mare interes. În etapa I a returului (a IV-a), R.C. Sportul studențesc a dispus, la limită (9-8), de Dinamo, într-un meci care — cum îl arată și rezultatul — s-a desfășurat sub semnul echilibrului. Oricum, victoria constituie un puternic ascendent moral pentru studenți, aflați, dealtfel, în remarcabilă revenire. Steaua a dispus de R.C. Grivița Roșie cu 23-19, deci destul de greu.

și Știința Petroșani — Rapid 17-3. În etapa a V-a Steaua a înțrecut pe Dinamo cu 33-9 (după ce la pauză își asigurase un avantaj consistent, 19-0). Pe linia comportării sale remarcabile, R.C. Sportul studențesc a dispus de R.C. Grivița Roșie cu 15-9. Un rezultat bun și al Rapidului, 15-6 cu C.S.M. Sibiu. Dintre celelalte partide ale etapei sînt de semnalat cele de la Constanța, dintre Farul și Politehnica Iași, în care echipa Litoralului s-a desprins destul de dificil în învingătoare, scor final 16-12 (10-6) și „duelul” formațiilor studențești Universitatea Timișoara — Politehnica „16 Februarie” Cluj-Napoca, încheiat cu victoria „XV”-lui de pe Bega: 33-9. Alte două rezultate soldate cu victoria echipelor organizatoare: C.S.M. Sibiu — Știința Petroșani 6-4 și Gloria PTT Arad — Știința CEMIN Baia Mare 9-0

ETAPA DE VARĂ A „DACIADEI”

(Urmare din pag. 1)

mare popularitate, la startul lor aliniindu-se sute de copii și tineri. Cei mai buni: Camelia Jurcuț (Lic. sanitar) și Daniel Szasz (Lic. Industrial nr. 12).

disputat înțietatea la cros, baschet, fotbal, șah. Cei mai ambițioși, cei mai bine pregătiți dintre competitori, s-au dovedit a fi următorii: la cros: Tiberiu Pleșea (Lic. matematică-fizică), Veta Munteanu (Sc. gen. nr. 8) Liliana Lalescu (Lic. Pedagogic), Ana Almăjean (Lic. nr. 1), Laurențiu Ghidan (Lic. nr. 2). La handbal au câștigat echipele C.P.L. Caransebeș (la fete) și Liceul pedagogic (la băieți). (N. MAGDA).

BUCUREȘTI. Duminică dimineață, în sectorul 3 al Capitalei mil de tineri au participat la startul festiv al ediției de vară a marii competiții „Daciaada”. Elevi din 35 de școli generale, 17 licee, precum și tineri și tinere reprezentând 30 de asociații sportive din întreprinderi și instituții — în număr de aproape 6000 — s-au întrecut pe terenurile Titan, Voiniceleu, Timpuiri Noi, Flacăra roșie, Metalul la volei, handbal, tenis, fotbal, tenis de masă și alte discipline. Cea mai populată probă a fost crosul, desfășurat pe aleile parcului I.O.R., la care s-au luat parte 3700 de fete și băieți.

Programul jocurilor de azi: București, sala Floresca, de la ora 15,30: Steaua — C.S.U. Sibiu (în partidele precedente: 4-0), Dinamo — I.C.E.D. (4-0), Rapid — Farul (1-3); Oradea, Sala sporturilor, de la ora 15,30: „U” Cluj-Napoca — Sportul studențesc București (4-0), Politehnica Iași — C.S.U. Brașov (1-3), Dinamo Oradea — IMUAS Baia Mare (2-3).

Clasamentul înaintea acestor meciuri: grupa 1-4: 1. Steaua 62 p. 2. Dinamo 62 p. 3. Rapid 51 p. 4. Farul 49 p. 5. I.C.E.D. C.S.S. 4 București 46 p. 6. C.S.U. Baianța Sibiu 43 p. grupa 7-12: 7. Universitatea C.S.S. Viltorul Cluj-Napoca 47 p. 8. C.S.U. Brașov 45 p. 9. Dinamo Oradea 45 p. 10. Politehnica C.S.S. Unirea Iași 44 p. 11. IMUAS Baia Mare 44 p. 12. Sportul studențesc Politehnica C.S.S. 3 București 38 p. ● Rezultate din Divizia „B” de

turnet: masculin: Urbis București — Comerțul Lic. „Bolyai” Tg. Mureș 101-55 (56-33), Politehnica Timișoara — Jiul Știința Petroșani 68-78 (27-35). Carpați grup 8 București — Automecanica București 82-87 (43-36); feminin: C.S.S. 2 Politehnica București — C.S.S. Viltorul „U” Cluj-Napoca 97-70 (65-30), C.S.S. 1 Alfa Oradea — Voința C.S.S. Unirea Iași 73-71 (39-35), Mobila C.S.S. Satu Mare — Voința Tg. Mureș 71-65 (36-29), Voința (fostă Carpați), C.S.S. Sf. Gheorghe — ICEMENERG București 70-64 (34-29). Corespondenți: O. Guțu, C. Crețu, S. Ioan, N. Ștefan, G. Lörincz, Gh. Briotă, I. Toth.

„RALIUL BANATULUI” CÂȘTIGAT DE TÎNĂRUL ECHIPAJ BRAȘOVEAN BALEA-DICOI

Județul Timiș a găzduit, vineri și sîmbătă, „Raliul Banatului” — a doua etapă a Campionatului republican de raliuri, aflat la cea de a 9-a ediție. Traseul, măsurind 250 de km, a fost un circuit, în exclusivitate pe meleaguri timișene, care a trecut, între altele, prin localitățile Lugoj — Surduc — Firdea — Nădrag. Parcurgerea sa a impus sportivilor trecerea prin 8 controale orare și participarea la 9 probe speciale de clasament. Raliul — la a cărui organizare a contribuit efectiv C.S. Politehnica Timișoara și A.S. Auto-I.T.A. Timiș — desfășurat și noaptea (plecarea primului echipaj s-a dat la ora 16,01, iar sosirea acestuia la ora 2,21) a fost dificil, concurenții avînd de condus majoritatea timpului pe o vreme

închisă, cu ploaie. Inedit: în ziua concursului, la ora 12, concurenții au luat parte la o probă specială de viteză, disputată pe kartodromul orașului Timișoara. În „Raliul Banatului” lupta s-a dat între patru din cele 69 echipe prezente la start și anume Balea — Dicoi (A.S. Timpa Brașov), Costinean — Jecu (I.P.A. Sibiu), Mureșan — Popovici (Olimpia Cluj-Napoca) și Mateescu — Panaite (Unirea Tricolor București). Pînă în cea de a șasea probă specială de clasament, a condus, cu șanse la victorie, echipajul Costinean — Jecu, dar în această probă (12 km pe macadam) acesta a ieșit „în decor” și a abandonat. A învins tînărul echipaj Balea — Dicoi, care a întrecut cu trei secunde cuplul Mureșan — Popovici, deși a-

ceștia din urmă pilotau o mașină mai puternică. Clasamente: grupa începători (11 echipe) — 1. Szabó — Pătru (IPA Sibiu), 2. Trimbițaș — Cserbő (ACR Brașov), 3. Vasilache — Rusu (ACR Timiș); gr. „N” — 1. Bercea — Drăgulescu (ITA Timiș), 2. Stoichescu — Atanasescu (Politehnica Timișoara), 3. Botezan — Popa (IPA Sibiu); gr. „A” — 1. Balea — Dicoi, 2. Nuță — Iordănescu (Unirea Tricolor), 3. Matei — Gliga (Cetate Deva); gr. „C” — 1. Mureșan — Popovici (Olimpia Cluj-Napoca), 2. Bucur — Simeanu (IPA Sibiu), 3. Mateescu — Panaite (Unirea Tricolor); clasament general: 1. Balea — Dicoi, 2. Mureșan — Popovici, 3. Bucur — Simeanu; echipe: 1. Unirea Tricolor București, 2. IPA Sibiu, 3. ITA Cluj-Napoca, 4. Politehnica Timișoara, 5. ITA Timiș.

Se reia Divizia „A” de baschet masculin AZI, RAPID — FARUL, UN VERITABIL „CAP DE AFIȘ”

Tradiționalul derby Steaua — Dinamo are loc joi la ora 18

După o scurtă întrerupere, campionatul național de baschet masculin se reia prin turneele care se desfășoară, de azi pînă duminică, în Capitală (grupa 1-6) și la Oradea (7-12). Turneul bucureștean programează meciuri importante pentru formațiile care întrec titlul de campionă (Steaua și Dinamo); derby-ul va avea loc joi la ora 18 și locul 3 în clasament (Rapid și Farul); partida se dispută chiar astăzi. La Oradea, țelul tuturor echipelor este de a acumula puncte în vederea evitării retrogradării, perioadă de care nu este scăpată nici una dintre participantele la grupa 7-12.

Se reia Divizia „A” de baschet masculin AZI, RAPID — FARUL, UN VERITABIL „CAP DE AFIȘ”

La Rm. Vlcea se desfășoară turul turneului de baraj pentru promovare în prima divizie de volei (feminin), la care iau parte 6 echipe: Universitatea și A.S.S.U. din Craiova, Universitatea I.E.F.S. și Voința din București, Chimia Rm. Vlcea și G.I.G.C.L. Brașov. După trei zile de concurs, candidaturile cele mai serioase la calificare între cele patru formații care vor avea dreptul de a continua în returul barajului cursa spre „A” și le-au pus Universitatea Craiova, Voința București, Chimia Rm. Vlcea și G.I.G.C.L. Brașov. Iată rezultatele: Voința — G.I.G.C.L. 3-2 (-2, -15, 14, 14, 14), Univ. Craiova — Univ. I.E.F.S. Buc. 3-0 (13, 7, 12), Chimia — A.S.S.U. Craiova 3-1 (13, 4, -10, 10). În ziua întîi: G.I.G.C.L. — A.S.S.U. 3-1 (11, -9, 14, 19), Univ. Craiova — Chimia 3-0 (14, 11, 10), Voința — Univ. I.E.F.S. 3-0 (6, 12, 7), în ziua a doua: G.I.G.C.L. — Univ. I.E.F.S. 3-0 (13, 9, 7) Chimia — Voința 3-2 (-8, 11, -12, 4, 3) Univ. Craiova — A.S.S.U. 3-2 (6, -11, 6, -11, 3) — în ziua a treia, Turul barajului continuă azi și se încheie mîine în Sala polivalentă din localitate. P. GEORNOIU, coresp.

TURNEUL INTERNAȚIONAL DE POLO

(Urmare din pag. 1)

ultimele pregătiri pentru ca turneul internațional al țării noastre să se desfășoare într-un cadru adecvat. Ieri la prînz a avut loc și o nouă ședință a Comisiei de organizare. Cu gîndul mărturisit al tuturor, antrenori și jucători, de a repeta succesele obținute în competiție în 1978 și anul trecut, lotul național al României a efectuat unul dintre ultimele antrenamente de dinaintea partidei inaugurale. S-a exersat o gamă largă de scheme tactice, pe care le-am ur-

mărit cu speranța de a le vedea aplicate și, mai cu seamă... fructificate în jocurile ce se dispută începînd de mîine, apoi mai departe, la turneul de calificare de la Bruges, unde miza va fi clasarea între primele formații, pentru asigurarea participării la întrecerea de elită a campionatului european. Cine sînt jucătorii desemnați să reprezinte sportul nostru cu mîingoa pe apă? Cunoscuții tehnicieni Anatol Grîntescu, Iuliu Capșa și Cornel Rusu, care formează conducerea tehnică a reprezentativei, s-au oprit — în funcție de forma și de starea

de sănătate a posibilor componenți ai lotului (feroviarul bucureștean Horia Niță, de pildă, fiind accidentat) — la următorii 13 jucători: Mihai Tudor (Dinamo), Mihai Simion (Rapid Buc.) — portari. Liviu Răducanu, căpitanul echipei, Cătălin Molceanu, Vlad Hagi, Florin Ardeleanu, Doru Clobăncu, Serban Popescu (toți de la Dinamo), Liviu Garofeanu, Ivan Fejer, Cornel Gordan, Dorin Costrăș (Crisul Oradea), Eugen Ionescu (Rapid Buc.). Prima reuniune a Cupei României — miine, de la ora 17,30.

CAMPIONATELE NAȚIONALE DE ÎNOT

Hunedoara este o gazdă tradițională a campionatelor naționale de înot în bazin acoperit (25 m). Și în acest an „regula” este confirmată, de joi și pînă duminică în orașul siderurgistilor cei mai buni înotători români disputîndu-și înțietatea în cele 33 de probe. Competiția de la Hunedoara este așteptată cu deosebit interes în rîndul specialiștilor. Pentru componenții lotului olimpic această întrecere reprezintă prima verificare oficială în perspectiva participării la campionatele europene din august, importantă rampă de lansare pentru J.O. de anul viitor. Alături de sportivi consacrați — Carmen Bunaciu, Flavius Vișan, Luis Soterialan, Costin Negrea, Irinel Pănușescu, Adina Schuster, Cristina Seidl etc. — de „valul de la Innsbruck '82” (Anca Pătrășcoiu, Teodora Hauptrecht, Gabriela Baka, Olivia Băcutel, Cristian Ponta, Noemi Lung), cei mai tineri, dintre care li amintim pe Robert Pinter, Cornelia Gherman, Tímea Toth, Ovidiu Ogneanu, Luminița Gamber, vor trebui să confirme speranțele puse în ei.

TURNEUL DE BARAJ PENTRU PROMOVARE ÎN DIVIZIA „A” DE VOLEI (feminin)

La Rm. Vlcea se desfășoară turul turneului de baraj pentru promovare în prima divizie de volei (feminin), la care iau parte 6 echipe: Universitatea și A.S.S.U. din Craiova, Universitatea I.E.F.S. și Voința din București, Chimia Rm. Vlcea și G.I.G.C.L. Brașov. După trei zile de concurs, candidaturile cele mai serioase la calificare între cele patru formații care vor avea dreptul de a continua în returul barajului cursa spre „A” și le-au pus Universitatea Craiova, Voința București, Chimia Rm. Vlcea și G.I.G.C.L. Brașov. Iată rezultatele: Voința — G.I.G.C.L. 3-2 (-2, -15, 14, 14, 14), Univ. Craiova — Univ. I.E.F.S. Buc. 3-0 (13, 7, 12), Chimia — A.S.S.U. Craiova 3-1 (13, 4, -10, 10). În ziua întîi: G.I.G.C.L. — A.S.S.U. 3-1 (11, -9, 14, 19), Univ. Craiova — Chimia 3-0 (14, 11, 10), Voința — Univ. I.E.F.S. 3-0 (6, 12, 7), în ziua a doua: G.I.G.C.L. — Univ. I.E.F.S. 3-0 (13, 9, 7) Chimia — Voința 3-2 (-8, 11, -12, 4, 3) Univ. Craiova — A.S.S.U. 3-2 (6, -11, 6, -11, 3) — în ziua a treia, Turul barajului continuă azi și se încheie mîine în Sala polivalentă din localitate. P. GEORNOIU, coresp.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRO

Pentru atractivul concurs Pro-nosport de la sfîrșitul acestei săptămîni, redăm — ca sursă suplimentară de inspirație — pronosticurile făcute de Octavian Guțu, colaborator permanent la ziarul „Sportul”.

UNIVERSITATEA CRAIOVA



SVEN GÖRAN ERIKSSON

bil, ambițios, iar în Filipovici un atacant matur, foarte oportun.

Dar toate aceste calități și, desigur, și unele defecte ale jocului Benticăi vor fi studiate de întreaga echipă, cu atât mai mult cu cât lipsa lui Ștefănescu va cîntări, ca de obicei, foarte mult pentru apărarea craioveană. Marți seara, la ora 21, ora locală de începere a meciului, Universitatea Craiova are programat un antrenor...

nament pe „Estadio De Luz”. La acest antrenament tehnicienii craioveni Constantin Oțet și Nicolae Ivan, împreună cu medicul echipei Vasile Frinculescu au avut de hotărît dacă Irimescu poate sau nu juca, pentru ca în funcție de această situație să definitiveze echipa. Din cauza decalajului orar nu putem transmite această știre, convorbirea noastră avînd loc înainte de ora antrenamentului. Înainte de antrenament, antrenorul Oțet ne-a transmis următorul „11”, în ipoteza că Irimescu va putea juca: Lung — Negriță, Tîlhoș, Clupitu, Ungureanu — Tîcșeanu, Donose, Irimescu, Geolgiu — Crișan, Cămătaru. Dacă Irimescu nu va putea juca, Beldeanu sau Dumitru ar urma să-l înlocuiască.

În ceea ce-l privește pe Eriksson, acesta a rămas la părărea lui de după meciul cu Sporting, și anume la renunțarea la Nene și titularizarea lui Diamantino, în următoarea alcătuire: Bento — Pietra, Humberto, Bastos Lopez I, Alvaro — Carlos Manuel, Sheu, Alves, Chalana — Diamantino, Filipovici. Rezerve: Delgado pentru portar, Frederico și Lopez II pentru fundași, Jose Luis pentru mijloc și Nene înaintaș.

Iată și cîteva declarații din cele două tabere.

Antrenorul Sven Goran Eriksson: Va fi un joc dificil, așa cum se întîlneste mereu în semifinalele Cupei U.E.F.A. Știm că Universitatea Craiova este o echipă de bun nivel, excelentă fizic, cu mulți jucători valoroși care pot suplini lipsa lui Ștefănescu și Balaci. Desigur, contăm pe avantaj la Lisabona, dar ne așteptăm și meciul de la Craiova. În meciul cu Sporting, la 2-0, l-am schimbat pe Sheu și Chalana pentru a-l menaja în vederea partidei cu Craiova.

Diamantino: Sperăm să luăm un avantaj important, dar nu uităm că Universitatea Craiova este o echipă puternică, chiar dacă formația este incompletă.

Antrenorul Nicolae Ivan: Benfica joacă un fotbal modern, chiar dacă nu are individualități de talia celor întîlnite la F.C. Bordeaux, scoapă foarte bine întreg terenul în toate fazele, astfel că jucătorii noștri vor trebui să manevreze foarte bine atât în apărare cât și în atac, unde Benfica se lasă de multe ori descoperită, fie din dorința de a ataca mult, fie datorită unor deficiențe ale apărării în linie. Am convingerea că putem obține la Lisabona un rezultat cu care să ne calificăm la Craiova în jocul retur. Așa cum Eriksson are ambiția să câștige a doua oară Cupa U.E.F.A., și noi avem ambiția să trecem de Benfica și să ne calificăm în finală. Vom încerca din toate puterile noastre. Va fi un meci al marilor ambiții, din care vrem să ieșim învingători.

Etapă 5-a încheiat, comentariile continuă

ÎNCOTRO „POLI“?

După partida cu A.S.A., în care dăduse semne de reviriment, mai ales prin puterea de luptă arătată, se credea că Politehnica Timișoara a pășit pe un drum bun. Iată însă că a venit meciul cu Sportul studentesc, cu acea înfrîngere neprevăzută, și șansele de rămînere în Divizia „A” s-au diminuat în bună măsură. Dar posibilități de salvare mai erau. Echipa mai avea în față 12 etape și era firesc să-și strîngă rîndurile, să steargă din impresia nefavorabilă pe care o lăsase. Ce a urmat? Meciul cu Universitatea Craiova, în deplasare. Epilogul se cunoaște. Politehnica Timișoara a pierdut cu 0-3, trînd în dreptul ei un RECORD (recordul actualului campionat) deloc onorabil.

La început au fost cîteva minute de echilibru în teren, după ce Balaci transformase penalty-ul din min. 3, dar alăbiecunile din apărarea timișoreană erau evidente și mărirea scorului s-a așinat doar datorită ratărilor lui Geolgiu și Crișu. Din minutul 22 a început ploaia de goluri și pînă la pauză Politehnica a devenit o figurantă, arătînd lipsuri pe toate planurile: tehnic, tactic și psihic. A lipsit Păltînișan, piesă de bază în sistemul defensiv, dar asta nu scuză evoluția slabă a celorlalți, chiar penibili. Faptul că Palea, pe post de libero, a fost cel mai bun din echipă după pauză, spume totul. Sigur, la „Poli” lipseau valorile autentice (Murar, Șunda, Lehman, T. Nicolae, Steop au o valoare scăzută), dar nici prestația unor jucători cu pretenții nu a putut depăși nivelul notei 5. Ne referim la Anghel, la Giuchici — învești și cu ca-

litatea de căpitan de echipă! — la Șerbanoiu. Că Politehnica are în prezent o stare de spirit necorespunzătoare a demonstrat-o în meciul de la Craiova chiar antrenorul ei, Ion V. Ionescu eliminat din teren în min. 11. Motivul? La o fază la mijlocul terenului, arbitru a greșit și nu a acordat un avantaj lui Murar. O fază oarecare, în care nu era vorba de un gol, nu se decidea rezultatul. Antrenorul Ionescu a țipat la arbitru, acesta a încercat să-l potolească, avertizîndu-l, dar antrenorul, după cum ne-a declarat arbitru Radu Petrescu după meci, l-a înjurat. Grav. Și astfel, o echipă — și așa prăbușită psihic — a rămas și fără cel ce trebuia să-o îndrume, să-o asiste, să-i însușească încredere de pe banca tehnică.

Indiferent de situația ei din clasament (că va retrograda sau nu), Politehnica Timișoara, echipă care reprezintă un oraș cu atîtea tradiții în fotbal, echipă care s-a bucurat de condițiile cele mai bune de pregătire, de instruire și joc, are datoria să-și apere șansele cu toată energia, corect, sportiv, să țină la cartea ei de vizită. JUCĂTORII, la rîndul lor, trebuie să nu-și drămulască eforturile, să nu se comporte lamentabil cum au făcut-o în meciul de la Craiova. Măsurile organizatorice luate la clubul timișorean după meciul cu Sportul studentesc trebuie să-și dovedească eficiența, să ducă la un real reviriment al echipei, la o atitudine corespu-zătoare a jucătorilor, pentru că ceea ce s-a întîmplat sîmbătă la Craiova nu se face cinste.

Constantin ALEXE

ATAAC DE CUPA U.E.F.A.,

APĂRARE DE „B”...

La Oradea s-a disputat una dintre cele mai atractive partide ale etapei a 23-a, singura în care oaspeții au reușit să obțină un punct, un punct extrem de prețios pentru ei, care le mai atenuează amărăciunea după ultimele eșecuri. Meciul acesta a avut de toate: multe faze de poartă, ratări uluitoare (inclusiv un penalty), intervenții în extremis ale lui Balazs și Clipa, momente de suspans, două goluri spectaculoase, două autogoluri rar văzute pe terenurile noastre, pînă și o... ploaie de miez de vară, cu tunete și fulgere, dar care nu i-a putut gonii acasă pe spectatori din tribune! Dar nu la acestea vrem să ne oprim acum, ci la cu totul altceva, la două probleme care vor trebui să facă obiectul preocupărilor viitoare ale antrenorilor, îndeosebi al lui F.C. Bihor.

Am asistat, în ultima vreme, la mai multe situații identice în care arbitrii — respectînd întocmai noile indicații regulamentare privind repunerea mingii în joc de purtătorii tricoului cu nr. 1 — au acordat „indirecte” din suprafața de pedepsă, un fel de... bumeranguri soldate cu goluri usturătoare. Așa s-a întîmplat la Hunedoara în partida Corvinul — F.C. Argeș, așa s-a întîmplat și la Oradea, în meciul de sîmbătă trecut. Avem impresia că antrenorii din prima noastră

divizie n-au prea acordat atenție acestui fapt, e vina lor în primul rînd, dar și a purtătorilor, unii dintre ei continuînd să creadă că nu-i cine știe ce... scofală. Numai că, iată, arbitrii foarte corecți au luat lucrurile în serios și nu-i lărat.

A doua problemă pe care vrem s-o subliniem acum din nou este aceea a modului cum gîndește F.C. Bihor rezolvarea momentului defensiv al jocului. Cum? TOTAL GREȘIT. O superficialitate evidentă caracterizează evoluția apărătorilor, la rîndul lor foarte puțin sprijiniți de mijlocași. Așa se face că tot ce realizează atacanții prin inventivitate și aplomb este, deseori, înroșit cu o ușurință condamnată de cei din compartimentul defensiv. Oare nu-i semnificativ faptul că F.C. Bihor are al treilea atac din campionat, după Dinamo și Univ. Craiova (41 goluri marcate), dar cea mai slabă apărare (47 goluri primite), o apărare de „B”?... Zare e un jucător cu reale calități, portarul Balazs și Albu — la fel. În jurul lor, F.C. Bihor trebuie să-și alcătuiască APĂRAREA, o apărare fermă și eficientă, care să știe să încheie bine porțile atunci cînd este nevoie și a cam venit timpul s-o facă, dacă dorește să nu mai aibă și alte surprize neplăcute...

Laurențiu DUMITRESCU

DE LA MECIURI ADUNATE...

goluri hotărîtoare înscrise de el și prin-o evoluție de nota 10. O laudabilă inițiativă a conduseri clubului tirgovistețean: cu prilejul ieșirii sale la pensie, Vasile Porojan, care timp de 25 de ani a îngrijit cu devotament și migală cîmpul de joc al stadionului de lângă Turnul Chindiei, a fost sîmbătorit public, însoțind meciului de sîmbătă, înmînîndu-i-se un frumos buchet de garoafe, un tort și... tradiționalul baston. Acest oficiu l-a făcut fostul jucător tirgovistețean Kalló I, care a cunoscut la vremea lui atîtea satisfacții pe gazonul îngrijit de Vasile Porojan. Ce se întîmplă cu Vlătăsescu? O mare speranță pînă nu de mult, component al echipei naționale de tineret, Vlătăsescu este

arbitrii viceni I. Crăciunescu, N. Dinescu și Gh. Constantin. Nervozitate în teren, generație de faptul că jucătorii Juliu nu puteau trage de „corsetul argeșean”; nervozitate și în tribune, fieceare semnăzare sau decizie — la toate cazurile corecte — fiind „taxată” de unii spectatori prin surlături, injurii și amenințări. Cei care s-au aflat în ofsaid au fost unii dintre spectatori. Postea extremă piteșteană Băluțiu a dorit, și în mare parte a reușit, să facă un meci bun, de orgoliu, în fața foștilor săi coechipieri, deși în cîteva rînduri a trebuit să facă față unor „intenții” care au depășit cadrul regulamentar. Grosu a marcat un gol foarte frumos în partida cu F.C.M. Bra-

șov. Un gol cu capul, dar și cu... cap, golgerul bihorenilor plînduindu-se excelent la conerul executat cu măiestrie de Doru Nicolae. Cum vede el disputa cu Nemțeanu, celălalt golger al campionatului? „Ieșeanu este un jucător puternic, are multă forță și va fi greu de învins. Cred totuși că eu voi câștiga pînă la urmă un titlu pe care mi-l doresc de multă vreme”. „Puteam să luăm și celălalt punct...” — afirma după meci Dumitru Dragomir, președintele lui F.C.M. Brașov. Antrenorul Ion Oblemenco, după încheierea meciului Chimia Rm. Vlcea — A.S.A. Tg. Mureș: „Aproape să nu-mi recunosc echipa în joc. Nu pot să-mi dau seama ce cauze au dus la blocarea unora dintre jucătorii mei de bază, ca Gîngu, Carabageas, Alexandru etc. Cu Universitatea Craiova, Chimia s-a autodepășit, a ratat mari ocazii și a pierdut; cu A.S.A. ea a jucat sub randamentul obișnuit și a... distigat. Vedeți cum este, fotbalul...” Cine se uită la Cloterei, vijelioase extremă dreptă de la A.S.A. Tg. Mureș? Penetrant, cu disponibilități tehnice de a manevra balonul în regim de viteză, cu șuturi puternice, tirgureșeanul se evidențiază etape de etapă. La Rm. Vlcea, spectatori au avut mari emoții ori de cîte ori Cloterei se lansa spre poarta lui Roșca.

PRIVIRI SPRE EȘALONUL SECUND

INCA UN PAS, DAR CUM?

Rapid a mai făcut un pas spre Divizia „A”, întrecînd duminică dimineața cu 3-1 pe Metalul, una din bunele echipe ale seriei a II-a care și de această dată a oferit o replică remarcabilă liderului. Dar dacă rezultatul i-a mulțumit pe numeroșii suporteri ai formației feroviare prezente pe Stadionul Republicii, jocul practicat de giuleșeni nu i-a putut decît parțial satisface. Într-adevăr, elevii lui Valentin Stănescu și Nicki Dumitriu au evoluat mai aproape de posibilitățile lor și de exigențele publicului doar în primele 45 de minute, perioadă în care au atacat cu insistență și au pus deseori în pericol poarta adversă, înscrind două goluri, prin Manea (min. 27) și Damaschin (min. 34), trimițînd o dată mingea în bară (chiar în min. 3, prin Paraschiv) și ratînd alte cîteva bune ocazii.

După pauză însă și mai ales spre finalul partidei, Rapidul a devenit de... nerecunoscut, jucătorii săi, începînd cu portarul I. Gabriel, întrecîndu-se în greșeli și chiar în gafe de începători. Ni s-a părut de neînțeles și în același timp de-a dreptul jenantă pentru ei această cădere

aproape în bloc, îndeosebi a fundașilor și mijlocașilor, căreia doar golul din minutul 90, înscris de Damaschin, după ce Paraschiv trimisese mingea din nou în bară, i-a mai atenuat imaginea. Impresia generală care rămîne este aceea că Rapid nu se prezintă însă întodeauna ca un lider autentic (nu ne reamintim, de pildă, și înfrîngerea de la Roșiori), că echipa are încă destule fisuri, mai ales în apărare. Motive serioase, deci, de reflecție pentru conducătorii, antrenorii și jucătorii populației echipe de lângă podul Grant.

Realizînd un adevărat tur de forță (în după-amiaza zilei precedente ofițase la centru în derbyul Steaua — Sportul studentesc), arbitru tirgovistețean Șerban Neculescu a condus foarte bine (ajutat atent la linie de concitadinul său M. Bucurmeanu și de P. Plănescu, din Piatra Neamț) formațiile: RAPID: I. Gabriel — I. Popescu, Pirvu, Tîță, Ad. Dumitru — Paraschiv, Petre Petre, Petruș — Cojocaru (min. 79 Șicșă), Damaschin, Manea. METALUL: Giurcă — Anghelina, Marinescu, Sebe (min. 37 Călărășiu), Dumitrașcu — Dumitrescu (min. 64 I. Nica), C. Nica, Giuglîmici — Baciu, Tănase, Niță.

Constantin FIRĂNESCU

C. S. M. SUCEAVA, SUB AȘTEPTĂRI

Mari speranțe își pusese antrenorul sucevenilor, Ion Ionescu, în partida pe care echipa sa (C.S.M. Suceava) o susținea la Vaslui în compania echipei locale, Vitorul. Dar optimismul său a fost spulberat atît de evoluția sub așteptări a echipei, cît și de arbitrajul pe alocuri pătîntîtor prestat de „centralul” L. Ciucu (care a refuzat un penalty oaspeților într-o perioadă de dominare a acestora) și de tustierul P. Iliescu, acesta din urmă cu unele semnalații eronate. Totuși, cum se explică eșecul formației sucevene la scorul de 0-3? În primul rînd, oaspeții le-a lipsit un coordonator de joc și un vir de atac incisiv. Apărătorii au avut și ei partea de vină la primele golurilor: la primul, de pildă, înscris de Amarandei (min. 1), a ezitat Radu, iar portarul Cristian a fost surprins mult în fațaporții.

Despre echipa locală putem spune că a abordat jocul cu multă hotărîre și dorință de a învinge. Linia de mijloc alcătui-

tă din Cojocaru, Bejenaru, Păunescu, lîngă care a fost retras și Dănilă, și-a impus superioritatea la mijlocul terenului, conștient decîndu-se la succesul echipei lor. Cel mai bun jucător al gazdelor, Amarandei, a înscris ultimul gol (min. 89) în urma unui șut senzațional de la aproximativ 25 m. Arbitrul L. Ciucu a condus formațiile: VITORUL MEC. VASLUI: Dumitru — Stan, Cărnăuș, Alexandru, Croitoru — Cojocaru, Bejenaru, Păunescu (min. 75 Mardare) — D. Ionescu, Dănilă (min. 67 Dima), Amarandei. C.S.M. SUCEAVA: Cristian — Cristescu, Radu (min. 24 Ungureanu), Avădanei, Papuc — Gafencu (min. 48 Buliga), Bozi, Dirman — Păuș, Petrescu I, Cașuba.

Vasile IORDACHE

VICTORIE MERITATĂ

Desigur că duminică dimineața „capul de afiș” al programului fotbalistic din Capitală l-a deținut cuplajul de pe Republică. Dar cîteva mii de spectatori au preferat să asiste la o altă întîlnire, Autobuzul — Dinamo Victoria (2-0). N-au regretat, deoarece au vizionat un joc care a întrecut așteptările, specific de campionat, cu faze, în același minut, la o poartă și la cealaltă, iar partenerile au apelat numai la argumente reguamen-

tare pentru a obține victoria. Rezultatul a stat sub semnul întrebării pînă spre finalul partidei. Merită de subliniat spiritul de fair-play al majorității jucătorilor, iar atunci cînd spiritele s-au mai încălzit, cartonașul galben i-a potolit pe cei mai înfierbîntați (Farcaș, Rada, Chiriac — Autobuzul, Brumar — Dinamo Victoria).

Dinamo Victoria a fost lipsită de o oarecare șansă, deoarece ratările din primele 45 de minute (dealtfel și gazdele au înroșit în acest timp cîteva situații favorabile) și mai ales barele de după pauză (Cojocaru — min. 46 și Săndol — min. 59) au privat-o de un rezultat bun. Autobuzul, care a dominat majoritatea timpului, a știut să materializeze pe tabelă una dintre perioadele sale de dominare, aceea dintre minutele 64-77, cînd Culea a finalizat două frumoase acțiuni ofensive (prima a întregii înaintări, cea de a doua — încercută de fundașul Farcaș). În final, victorie meritată! A arbitrat bine M. M. Ionescu (București). AUTOBUZUL: Alexe — Farcaș, Roșu, Rada, Chiriac — Zamfir (min. 81 Fl. Miha), Tone, Naghi — Stroe, Cursaru (min. 74 Giba), Culea. DINAMO VICTORIA: Dinu — Ciomova, Popicu, Manu, Lucuță — Săndol (min. 71 Mirea), Cojocaru, Brumar — Gionț, Nicuțoiu (min. 81 Tudoruț), Gh. Radu.

Pompiliu VINTILA

ÎN C.M. DE ȘAH

● La Bad Kissingen, a cincea partidă dintre marele maestru Margareta Mureșan și Lidia Semionova s-a încheiat remiză la mutarea 40. Scorul general al întâlnirii continuă să fie favorabil șahistei sovietice: 3,5—1,5. Partida următoare, în care Margareta Mureșan va avea piesele negre, este programată pentru joi.

● Primul sfert de finală din cadrul competiției, care trebuie să desemneze pe viitoarea șalangeră la titlul mondial femi-

nin, s-a încheiat la Lvov, unde Irina Levitina termină victorioasă meciul care o opunea fostei campioane a lumii, Nona Gaprindașvili. Cîștigînd partida a 10-a, Irina Levitina s-a calificat cu scorul de 6—4, în semifinale, unde va întâlni pe învingătoarea din meciul Nana Alexandria — Tatiana Lemaciko.

● În alte meciuri din cadrul C.M. de șah: la Bad Kissingen, Viktor Korcnoi — Robert Hübner 3,5—0,5 (1); la Alicante, Tatiana Lemaciko — Nana Alexandria 1—0; Eugenio Torre — Zoltan Ribli 0,5—0,5.

SPORTIVI
DIN OPT ȚĂRI
LA CAMPIONATELE
INTERNATIONALE
DE JUDO

La campionatele internaționale de judo ale României, care vor avea loc sîmbătă și duminică în Capitală și-au anunțat participarea sportivi din Franța, R.D. Germania, Italia, Maroc, Turcia, Ungaria, U.R.S.S. și România.

„CUPA CARPAȚI“ LA SĂRITURI ÎN APĂ

Activitatea competițională a săritorilor în apă juniori se va relua prin concursul dotat cu „Cupa Carpați”, programat să se desfășoare de joi pînă sîmbătă, în bazinele Olimpia din Sibiu. Intrecerile constituie și o utilă verificare în vederea definitivării lotului care va reprezenta țara noastră la Campionatele Interna-

ționale (21—22 aprilie, tot la Sibiu).
La „Cupa Carpați” iau parte juniori I (născuți în 1968 și mai mici) și juniori II (1969 și mai mici). Programul concursului: joi: trambulină 1 m băieți și fete; vineri: trambulină 3 m băieți și fete; sîmbătă: trambulină 3 m fete și platformă băieți.

TELEX

ECHIPA ROMÂNIEI PE LOCUL 3 ÎN „CUPA EUROPEI“

Participînd în Cehoslovacia, la Brno, la prestigiosul concurs internațional dotat cu „Cupa Europei”, echipa feminină de sărituri în apă a României a avut o comportare bună, ocupînd locul 3 în clasamentul final. Echipa română, formată din Ruxandra Hociotă, Luiza Nicolaescu, Felicia Cîrstea și Illeana Pirjol, a totalizat 165 p; ea a fost înțrecută de echipele U.R.S.S. 194 p și R.D. Germane 186 p și le-a depășit (dintre fruntașe) pe cele ale Ungariei 152 p

● **ATLETISM** ● La Stockholm a încetat din viață, în vîrstă de 88 de ani, Bo Ekelund, medaliat cu bronz la Jocurile Olimpice de la Anvers (1920) la săritura în înălțime. Bo Ekelund a fost multă vreme membru al C.I.O. și al I.A.A.F.

● **AUTOMOBILISM** ● Clasamentul final al „Raliului Safari” încheiat la Nairobi: 1. Ari Vatanen (Finlanda) — Terry Harryman (Anglia) pe „Opel Ascona 400” 60h58, 2. Hannu Mikkola (Finlanda) — Arne Hjertz (Suedia) pe „Audi Quattro” la 6h00, 3. Michèle Mouton (Franța) — Fabrizia Pons (Italia) pe „Audi Quattro” la 59h00 etc. În clasamentul campionatului mondial al piloților de raliu conduce Mikkola cu 65 p, urmat de Michèle Mouton 37 p, Vatanen 34 p, Walther Rohrl (R.F. Germania) 32 p etc. ● Cursa de la Thrupton (Anglia) din cadrul campionatului european de formula II a fost cîștigată de italianul Beppe Gabbiani („March-BMW 832”) cu o medie orară de 195,81 km.

● **BASCHE** ● Finala campionatului universitar al S.U.A. se va desfășura între echipele universităților Houston și Carolina de Nord. În semifinale: Houston — Louisville 94—81 (36—41), Carolina de Nord — Georgia 97—88 (33—22).

● **CICLISM** ● Prima etapă a Turului Țării bascilor a revenit la sprint italianului Guido Bontempo, 180 km în 4h58:20, urmat de compatriotul său Moreno Argentin și de belgianul Benny van Brabant.

● **HOCHEI** ● La Olomouc la cupa ziarului „Rude Pravo” Cehoslovacia — Suedia 11—2 (4—2, 2—5—0).

● **POLO** ● Turneul de polo pentru juniori de la Maastricht (Hlanda) a fost cîștigat de Iugoslavia 10 p, urmată de Italia 8 p, R.F. Germania 6 p, Spania 3 p, Olanda 3 p, Franța 0 p.

● **VOLEI** ● „Cupa primăverii” pentru echipe masculine a fost cîștigată de Olanda, 3—1 (—11, 10, 4, 16) în finală cu Finlanda, la Helsinki. În continuare: 3. Grecia, 4. Spania, 5. Suedia, 6. Belgia etc. ● La Birmingham, în finala feminină a competiției R.F. Germania — Olanda 3—4 (—16, 18, 8, 6). În continuare: 2. Franța, 4. Finlanda, 5. Suedia, 6. Elveția.

FINAL ÎN C.M. DE SCRIMĂ

La Budapesta au luat sfîrșit campionatele mondiale de scrimă pentru tineret. Proba de spadă a fost cîștigată de italianul Alessandro Resegotti, care în finală l-a învins cu 12—11 pe canadianul Jean Marc Chouinard. Pe locul trei s-a clasat sovieticul Vitali Agheev.

CEI CINCI MAGNIFICI



De cînd boxul a început să se desfășoare în cadrul diferitelor categorii de greutate, interesul cel mai mare a fost arătat întîlnirilor dintre combatanții cei mai grei. Așa se face că deși istoria boxului mondial cuprinde nenumărați pugiliști de mare valoare, de la „muște”, să zicem la „mijlocie”, marile legende ale pumnacilor s-au lăsat tot în jurul „greilor”, al boxerilor campioni la „toate categoriile”, cum li se mai spune. Pe o listă cu zece de campioni, inaugurată la 8 iulie 1889, cînd faimosul J. Sullivan a dispus, la puncte (cu pumnii gol) de Kilrain, figurează mulți pugiliști cu adevărat mari, precum Corbett, Jeffries, Burns, Johnson...

mai impresionant, 21 dintre aceste întîlniri fiind încheiate înainte de limită.

Urmează Rocky Marciano, unicul boxer de categorie grea care a abandonat sportul fără să fi cunoscut înfrîngerea. În cariera sa figurează 49 de întîlniri (deci toate victorioase), dintre care șapte pentru titlul mondial, între 1952 și 1955.

Al 4-lea gigant al ringului a fost Cassius Clay (Muhammad Ali), boxer cu o tehnică impecabilă, cu o viteză deosebită și care, unic în istoria ringului, între 1964 și 1978 (22 de victorii din 25 de meciuri-titlu în joc) a pierdut și a recîștigat de trei ori titlul.

În sfîrșit, lista aceasta a magnificilor ar putea fi completată cu Larry Holmes, actualul campion al greilor în versiunea WBC (născut la 3.11.1949, la Cuthbert — Georgia; 193 cm, 99 kg.). În palmaresul său figurează 42 de meciuri, toate victorioase, dintre care 30 încheiate înainte de limită. Din 1978, de la 9 lunie, de cînd a devenit campion mondial (victoria la puncte asupra lui Ken Norton), Holmes și-a pus de 14 ori titlul în joc (11 victorii înainte de limită). După cum se spune Holmes are intenția să mai boxeze o dată pentru titlu, după care va spune adio ringului. O va face și el, ca și Marciano, neînvinși?

Romeo VILARA



LARRY HOLMES

CONCURS DE ȘAH ÎN CAPITALĂ

În organizarea Clubului sportiv școlar nr. 1 București, va avea loc în Capitală, de la 10 la 20 aprilie, un mare concurs de șah, însumînd cinci turnee deschise participanților posesorii al categoriilor de clasificare, de la can-

didat de maeștri pînă la cei fără categorie. Intrecerile se vor desfășura în sala Arhitectura din str. Academiei și sînt dotate cu „Cupa Clubului sportiv școlar nr. 1” ediția a III-a.

VALOAREA MORALĂ A PERFORMANȚEI SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

mai bun decît precedentul, iar 1982 a fost mai bun decît toata.

Alegerea Maricicăi drept „sportivul săptămîinii” ar putea părea surprinzătoare după o victorie într-un cros (doar național a unei performere de asemenea calibru. De fapt, nu atât valoarea sportivă a performanței i-a adus campionatului spațiul rubricii de mișcări, cît valoarea ei morală.

Ai fi tentat să crezi că o vedetă a unui sport individual trebuie să fie doar un om ambițios. De multe ori așa se și întîmplă. Nu este însă cazul Maricicăi, vedetă — anti-vedetă în a cărei carieră găsim exemple destule, convingătoare, unele chiar de neîntîlnit la alți semifondisti, de altruism și generozitate, vecine chiar cu spiritul de sacrificiu. Să ne amintim, de pildă, de semifinalele „Cupei Europei” de la

Antony (Franța), în 1979, sau de la Pescara, în 1981, cînd Maricica a alergat cîte două curse de semifond în aceeași după-amiază. Pentru că era nevoie, pentru că efortul ei suplimentar putea aduce — și a adus — o clasare mai bună echipei României.

Acest spirit — ușor de deslușit și în maniera ei de a alerga, mereu în fruntea plutonului, făcîndu-și singură cursele, recordurile, fără ajutorul „lepurilor” de ocazie — acest spirit a adus-o duminică la startul campionatului de cros. În mod normal, Maricica n-ar fi trebuit să alege, un titlu sau două adăugate palmaresului ei nu ar fi contat prea mult. În ianuarie a nferit o smulgere de ligamente la articulația gleznei, care nu este nici acum complet vindecată. Accidentul a oprit-o din cursă la Ankara, la Crosul Balcanic (unde a abandonat numai după ce s-a convins că echipa noastră nu mai poate pier-

de) și i-ar fi dat dreptul la scutire și acum, la Craiova. A ținut să alege, deși gloria nu i-ar fi crescut cu nimic, deși am văzut-o șchlopăind chiar la încălzire. A alergat și a cîștigat, făcînd eforturi mari decît în curse internaționale mai grele. A alergat pentru echipă, pentru club și, cu Maricica Puică în formație, Olimpia București este campiona de senioare a țării la cros. După cursă, Maricica spunea: „Am vrut, la un moment dat, pe la jumătatea distanței, să abandonez. Aș fi făcut-o, poate, dacă era un concurs individual obișnuit. Dar promiseseam colegelor mele titlul pe echipe. Mi promiseseam președintelui clubului meu, Aurel Dobincă, un om care a făcut multe pentru Olimpia, pentru atletism și pentru Maricica Puică. Vă rog să mă credeți că mă bucur pentru acest titlu al echipei mele la fel de mult ca atunci cînd am întrecut-o pe Grete Waltz”.

Fotbal meridiane

DE PE STADIOANE ȘI DINCOLO DE ELE...

● Azi, primul asalt (în cupele europene), pentru calificările în finale... ● Răspunsuri la întrebări puse de cititori

Cu începere de azi, cupele europene intră în... „finis”. Prima manșă a semifinalelor programează astăzi seară o serie de partide foarte interesante, care pot fi chiar hotă-

ritoare în ce privește obținerea „biletelor” pentru finale!
Este inutil să mai subliniem interesul cu care este așteptată evoluția Universității Craiova la Lisabona, în cadrul „Cupei U.E.F.A.”, Reamintim doar că Benfica, prin prima meciului cu campiona „en titre” Sporting Lisabona, din cadrul sferturilor de finală ale „Cupei Portugaliei”, a arătat, prin scorul realizat (3—0), o mare vervă. Dar, un meci nu seamănă niciodată cu altul...

Un meci „tăios”, în aceeași competiție, va fi desigur cel de la Praga, dintre lidera autoritară a campionatului cehoslovac Bohemians și Anderlecht. Praghezii, care au învins duminică cu 1—0 pe Inter Bratislava (scor minim, pentru a-și menaja forțele în vederea partidei cu celebrii fotbaliști belgieni, care n-au jucat duminică), vor întîlni pe belgienii de la Anderlecht.

În „Cupa campionilor europeni”, două partide de mare atracție. Juventus Torino va primi vizita formației poloneze Widzew Lodz, pe care a învins-o, în ultimii ani, de trei ori. Vor reuși torinezii un al patrulea succes consecutiv, dar la un scor care să nu le producă griji în manșa a doua? În Italia și Polonia nu s-au desfășurat duminică etape de campionat, dar Juventus este încă sub impresia defavorabilă produsă de înfrîngerea la fața lui F.C. Torino cu 3—4. Foarte pasionantă este și confruntarea dintre Real Sociedad San Sebastian (învingătoare sîmbătă, în derby-ul campionatului spaniol cu 3—1 în fața echipei C.F. Barcelona) și Hamburger S.V. (1—1, în ultimul meci acasă, cu Bayera München). Este așteptată o victorie a echipei lui Arconada, dar la ce scor? Și ce va fi apoi, la Hamburg?

Și în „Cupa cupelor” două jocuri „capete de așii”: lidera campionatului spaniol Real Madrid (care duminică a dezonat pe fosta fruntașă Athletic Bilbao) se deplasează în Viena, pentru meciul cu F.C. Austria (locul secund în campionat) cea care a

scos din cursă pe C.F. Barcelona, în etapa sferturilor! F.C. Aberdeen (care a fost învinsă sîmbătă, acasă, de St. Mirren și ocupă locul 3 în clasamentul campionatului scoțian) pare să nu aibă o adversară comodă în echipa belgiană Waterschei...

Acesta este programul jocurilor de astăzi. Acum să așteptăm rezultatele și... surprizele.

Și pentru că această rubrică se întîlnește și dincolo de stadioane” profităm de acest lucru și răspundem unor grup de cititori, care ne-au pus cîteva întrebări privind diferite aspecte ale soccerului mondial:

1. De ce unele echipe din R.F. Germania și din R.D. Germania au în față sau la urmă titlaturile lor sau mai multe cifre. De pildă 1. F.C. Kaiserslautern, 1. F.C. Köln, Schalke 04, München 1860 (R.F.G.), 1. F.C. Magdeburg (R.D.G.) etc. Cifra 1 de la început înseamnă că formația respectivă a fost prima care a luat ființă în orașul respectiv, iar cele de la urmă, de exemplu 04 semnifică faptul că Schalke din Gelsenkirchen a fost constituită în 1904, după cum echipa München a luat ființă în 1860. 2. De ce fotbalul este considerat cel mai popular sport? În ultimul număr al Buletinului F.I.F.A. se arată că federația internațională de fotbal este, după cea de atletism, cea mai numeroasă organizație sportivă din lume, iar cifrele sînt edificatoare: 160 de federații naționale afiliate, cu 331.926 de cluburi, 768.018 echipe, care activează în competiții naționale și 39.834.643 jucători legitimați! 3. Ce fac unii jucători englezi, care în 1966 au cîștigat titlul de campioni ai lumii? Cîteva exemple: Jackie Charlton este manager la Sheffield Wednesday, fratele său Bobby — director tehnic la Wigan (divizie inferioară), Peters — antrenor secund la Sheffield United, Moore — manager la Oxford Banks — director tehnic la Teiford (liga a-4a) și Hurst — fost în Kuwait este acum solicitat de mai multe echipe engleze.

Ion OCHSENFELD